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FÖS ZERKESZTŐ: 

linden támadás a kisebbségi blokk ellen 
egységbontó kisérlet, melyet a Magyar 

Párt a legerélyesebben elitél 
Tilos a paktum, mert az Orszá- kálási vádja ellen megvédjük. 

gos Magyar Párt nem váltóztat ál- 

láspontján, - irja a Temesvári 

Hirlap tegnapi számában és cikké- 

ben birálat tárgyává teszi a bánsági 

Magyar Párt elnöki tanácsának 

egyhangulag hozott azon határoza- 

tát, amelyet a Déli Hirlap vasárnap 

reggel megjelent száma közölt. 
A 

cikknek a párt magatartására vo- 

natkozó része a válaszadás szem- 

pontjából nem érdekel, mert ez 
nem 

a mi hivatásunk. Nem hivatásunk 

az sem, hogy a pártot a Temes
vári 

Hirlapnak az igazság elől v
aló buj- 

Május hó tizenötödikén, pénte- 

ken, a Bánsági Magyar Párt és a 

Független Német Népközössé
g ün- 

nepélyesen szankcionálta az előző 

tárgyalások alapján létrejött vá- 

lasztási egyezményt. Ez a sze
ntesi- 

tés a Magyar Párt elnöki 
tanácsa 

részéről egyhangulag, tehát a
 T. H. 

szerkesztőjének szava- 

zatával is, történt meg. Más
nap 

a T. H. hirtelen frontváltozássa
l tá- 

madta a megegyezést és közölte 

egyes magyarpárti politikusok
 nyi- 

latkozatát, akik állást foglaltak a 

magyar-sváb blokk ellen. Ugyan- 

Mi 

magunk talán nem is foglalkoznánk 

a cikkel, ha a Déli Hirlap ellen nem 

emeltetnék az a vád, hogy valótlan- 

ságot irt, amikor vasárnapi számá- 

ban közölte, hogy „az országos el- 

nökség nem tiltakozik már a bánsá- 

gi magyarság és független svábság 

között létrejött kisebbségi biokk 

ellen". Ha a Temesvári Hirlap ezen 

értesülésünket most meghazudtolja, 

akkor felelős szerkesztőjét hazud- 

tolja meg. Hogy miképp és miért el- 

mondjuk. 

Határozatésnmnemm nyilatkoz
at 

aznap este a párt elnöki tanácsa 
ülést tartott, amelyen egyhangulag 

elitélte a magyarpárti politikusok 

nyilatkozatainak közlé- 

sét és egyben megerősitette az elő- 

ző napon a T. H.szerkesztőjé- 

nek részvételével szintén 

egyhangulag hozott határozatát és 

ezta határozatot -és nem 

nyilatkozatot, mint a T. H. 

irja - közölte a lapokkal is. Ezt a 

határozatot hozta nyilvánosságra a 

Déli Hirlap vasárnap reggel megje 

lent számában. 

A T. H. első esefe a párita
l 

Tanácskozás közben Ambrózy 

Andor bárót, a bánsági párt elnö- 

két, telefonhoz kérték és amik
or on- 

nan a beszélgetés befejezése után 

visszatért, kijelentette az elnöki ta-
 

nács tagjainak, hogy Pogány 

Lászlótól, a T. H. főszerkesztőjétől 

értesitést kapott, amely szerint vele 

Zágoni István dr. kolozsvári 

szerkesztő közölte az Országos 
Ma- 

gyar Párt elnökének azon elha
táro- 

zását, hogy nem gördit akadályok
a 

a bánsági megegyezés végreha
jtása 

elé és az üggyel a választások
 után 

foglalkozik majd érdemben. Pogány 

László, illetve Ambrózy Andor báró 

kijelentése és a párt elnöki tanácsá- 

nak felhatalmazása alapján közölte 

a Déli Hirlap, hogy „az országos el- 

nökség már nem tiltakozik a bánsá- 

gi magyarság és független svábság 

között létrejött kisebbségi blokk el- 

len". Ha tehát most a T. H. megha- 

zudtolja ezt a közlést, akkor Po- 

gány Lászlót hazudtolja meg, mert 

az ő értesitését fogadta el megbiz- 

hatónak és mint ilyent közölte is a 

párttal Ambrózy Andor báró elnök. 

A T.H.második esete a párítal
 

Ibrózy Andor hétfőn tett kijelentése 

pen hizelgő odiumát azonban má- (szerint - ezen megbizatásának fé- 
A valótlanság közlésének nem épz 

sodszor is átháritja a T. H. saját 

főszerkesztőjéree Ambrózy Andor 

báró elnök állitása szerint Pogány 

László vasárnap az ő megbizásából 

Kolozsvárra utazott, hogy ott 
Bethlen György gróf országos 
elnök előtt képviselje a bánsági ál- 
láspontot. Pogány László - Am- 

nyes sikerrel eleget is tett és elin- 

tézésül ugyanazt a választ hozta, 
amelyet már szombaton is közölt, 

hogy a központi elnökség nem gör- 

dit akadályokat a megegyezés vég- 

rehajtása elé és az üggyel érdem- 

ben csak a választások után foglal- 

kozik majd. Nem tudjuk elképzelni, 
hogy két egybehangzó közlést félre 
lehessen érteni. Ambrózy Andor bá- 

ró szavahihetőségében pedig igazán 

nincsen okunk kételkedni. Ha vala- 

ki valótlanságot állitott, ugy semmi 
esetre sem mi lehettünk azok, akik 

hazudtunk. 

A Déli Hirlap eseftfe Willerrel 
Van azonban nekünk is egy ese- [ 

tünk, még pedig a mindig talpraeső 
Willer Józseffel. Azt nyilatkozza 
legujabban a parlamenti csoport fő- 
titkára, akinek a bánsági elnöki ta- 
nács szombaton este hozott határo- 
zatával már félre nem érthető mó- 

don tudomására adta, hogy nem fo- 
gad el tőle leckéztetést sem az er- 
kölcsből sem a tisztességből, hogy 
majd a választások után „ujra so- 

rát ejtjük ennek az epizódnak, ha 

a visszatérés egyáltalában kivána- 
tos egyeseknek..." Ezt az ijesztő 
fejedelmi többesszámban tett nyi- 

latkozatot mi is aláirjuk: talán nem 
lesz kivánatos egyeseknek. Ki fog 
derülni akkor az is, hogy kik azok 
az egyesek. Ugyancsak aláirjuk azt 
is, hogy „nem szolgálná a magyar 

érdeket, ha tovább folytatnók ezt a 

vitát". A vitát azonban éppen Wil- 

ler kezdte. Sőt folytatja is. De re- 
méljük, hogy most már valóban be- 
tartja igéretét és ez volt „utolsó 
üzenete', mert hiszen távol áll tőle, 

hogy -saját szavait idézzük - 
„most leálljak nyelvelni a Déli 
Hirlappal a világ nagy gaudiu- 

mára'". Ez a leállása' valóban, 
gaudiumára fog szolgálni mind- 
azoknak, akik még tudnak magya- 

rul, bár bizonyára nem kelt olyan 

örömöt, mint a magyar kisebbségi 
képviselőnek annak idején a mi- 
niszteriumban tett azon nyilatko- 
zata a soviniszta románoknál, hogy 
tényleg sok a magyar iskola. Ami 

pedig a nyelvelést illeti, ha nyugo- 
dalmasabb napok következnek re- 
ánk, készséggel állunk majd rendel- 

kezésére. 

A Magyar Párti és a sajtó 
Ezzel a magunk részéről be is fe- 

jeztünk minden további vitát. Vá- 
laszunk irása közben kaptuk a Ma- 

gyar Párt következő nyilatkozatát, 
amelyet minden kommentár nélkül 

közlünk: 

A Temesvári Hirlap cimü 

napilapban az Országos Magyar 

Párt bánsági tagozata egyhangulag 

hozott elnöki tanácsi határozata el- 

len ismételten éles támadás jelent 

meg. Az elnöki tanács ma délután- 

ra ülést hivott össze, amely hivatva 

van arra, hogy e kérdésben állás- 

pontját leszögezze. A bánsági Ma- 

gyar Párt elnöksége ennek a hatá- 

rozatnak elébevágni nem kiván, de 

a maga részéről kötelességének 

tartja megállapitani azt, hogy a 

kérdés tisztán a Magyar Párt belső 

ügye és nyilvános pertraktálása a 

Magyar Párt presztizsét és érdekeit 

sulyosan sérti. Az elnökség kijelen- 

ti, hogy a bánsági elnöki tanács 

egyhangulag hozott határozatát 

végrehajtja, a párt egysége és ér- 

dekei ellen irányuló minden néven 

nevezendő egyéni akciót, bárhon- 

nan jőjjön, a leghatározot- 

tabban elitél és a párt egysé- 

gét veszélyeztető mindenféle táma- 

dással szemben a legenergikusab- 

ban érvényt fog szerezni az elnöki 

tanács által megállapitandó szank- 

cióknak ii. 

Az egység elleni akció 

A fenti komműnikében jelzett el- egyezményt minden ellenkező szó 

nöki tanácsülésekről a következő beli közleménnyel szemben is fen- 

jelentést adta ki a párt: 

A bánsági Magyar Párt 

egyhangulag hozott határozata ki- 

mondotta, hogy a Független Német a választók vállvetve kitartanak a 

közös harc sikere érdekében Népközösséggel kötött választási 

tartja, 
elnöki lést csak a bánsági 

tanácsa május 19-én tartott ülésén egysége és a küzdelem sikere elleni 

,akciónak minősit, amellyel szemben 

minden ellenkező hireszte- 

Magyar Párt 



22. oldal 

A választási küzdelem az egész 
országban nagy arányokat öltött és 

sek voltak, amelyek halálos áldoza- 
tokat is követeltek. A választási 
előkészületek Temesvárott is foly- 
tatódtak és tegnap délelőtt az Im- 
broane Miklós dr. vezetése alatt ál- 
ló néppárt, a szociáldemokraták és 

a Tieran Sándor vezetése alatt álló 
cuzista keresztény nemzetvédelmi 

liga nyujtotta be, illetve egészitette 

ki jelölőlistáját ugy, hogy a temes- 

vári törvényszéken eddig kilenec lis- 

tát nyujtottak be. Ma adja be a 

Lupuvpárt a listáját és azzal a lis- 

ták száma tizre emelkedik, valószi- 

nünek látszik azonban, hogy Te- 

mesben még egy tizenegyedik lista 

is résztvesz a küzdelemben és ez a 

kamatellenes liga önálló listája. 

A listák benyujtási határide- 

jét a központi választási bizott- 
ság a következőképpen állapi- 

totta meg. A kamarai választá- 

sokra csütörtök, május 21-én 
délután hat óráig, a szenátusi 
választásokra pedig vasárnap, 

május 24 délután hat óráig 

nyujthatók be listák. 

Bármelyik lista ellen ezen a ha- 

táridőn tul is lehet ellenvetést bead- 

ni A tiz választói lista benyujtói 

készpénzben összesen 1,063.550 leit 

fizettek be választási költség cimén. 

Ebből az összegből azonban a vá- 

lasztás után a fel nem használt 

pénzt visszakapják. 
Temesmegyében a választási pro- 

pagandából kifolyólag még semmi- 
féle atrocitás nem történt, Bihar- 

megyében és a Szilágyságban azon- 
ban már őrizetbevételek is voltak. 
Elesden a csendőrség őrizetbe vette 
Rozvány Jenő dr. ügyvédet, a 
városi és falusi dolgozók blokkjá- 

nak jelöltjét. A letartóztatás hirére 
ötszáz főnyi tömeg a községháza elé 
vonult és Rozvány szabadonbocsá- 

tását követelte. A tömeg olyan fe- 
nyegető módon lépett fel, hogy a 
őrök a levegőbe lőttek. A nagyvá- 
radi ügyvédi kamara közbenjárt, 
hogy Rozványt Nagyváradra szál- 
litsák. Választási kilengések vol- 

tak Szilágymegyében, ahol a szo- 
ciáldemokrata jelölteket fogta le a 
csendőrség, hasonló eset történt 

Kolozsmegyében is. Szatmármegyé- 

ben a Magyar Párt választási gyü- 
léseit a csendőrség megakadályozta. 

A bukaresti lapok hiradása sze- 

rint a választási harcnak a dambo- 
vitamegyei Secueni községben két 
halálos áldozata van. 

Secueni községben Ciornei li- 
berális főkortes vezetése alatt 

álló tábor megtámadta és több 

késszurással megölte. Oprea 
Andrei községi birót, aki nem- 

zeti parasztpárti érzelmü. Op- 

rea Andrei segitségére Oprea 

Nae nevü öccse ment, aki vi- 
szont a lupisták vezére. A libe- 

rálisok azonban Oprea Naerára 

is rátámadtak és őt is megölték. 

AA csendőrség a gyilkosokat le- 

tartóztatta. 

több helyen ismét sulyos kilengé- 

Megöltek egy testvérpárt 
a választási előcsatorozások során és a 
csendőrség is élenken beleavatkozik már 
a választási propagandába 

Megakadályozták a magyar gyüléseket 
A belügyminiszterium hivatalos 

közleményt adott ki és abban meg- 
állapitja, hogy a Secueniban tör- 
tént gyilkosságnak semmi köze a 
választási kampányhoz. A Ciornei 
és Oprea-családok között földügy 
miatt régi harag állott fenn és a 
gyilkosság erre vezethető vissza. A 
belügyminiszterium csak egy ha- 
lottról tud. A belügyminiszterium 
még egy hivatalos jelentést adott 
ki és abban a választások előtti 

helyzetképet festi le. A jelentés leg 

érdekesebb része a következő: 
- Az ország minden részéből ér- 

kezett jelentések szerint a nemzeti 

parasztpárt jelöltjeit az összes köz- 

ségekben ellenséges érzületekkel fo- 
gadták ugy, hogy nem egy esetben 
a csendőrségnek kellett a jelöltek 

testi épségét megvédenii. A kor- 
mány utasitotta a csendőrségeket, 
hogy biztositsák a nemzeti paraszt- 

párt jelöltjeinek testi épségét. 

fizetés 
Néhány napon belül a nyugdija- 

sok végre illetményeikhez jutnak. 

Tegnap ugyanis a pénzügyminisz- 
terium az összes nyugdijhátralékok 
és a májusi nyugdijak kifizetésére 
tizenkét millió leit utalt ki a temes- 

vári pénzügyigazgatóságnak. A ki- 

utalás már megérkezett és ennek 
alapján a pénzügyigazgatóság a 
hét végén, de a jövő hét elején fel- 
tétlenül megkezdi a nyugdijak ki- 
fizetését. A hátralékos nyugdija- 
kat nemcsak Temesvárott, hanem 

Anyugdijasok éstisztviselők 
végre megkapják hátralékos járandó- 
ságukat és ezentul pontos lesz a ki- 

tó, aki saját maga járt el a nyug- 
dijak kifizetése végett, kijelen- 
tette, hogy juniustól kezdve már a 
nyugdijak kifizetése a rendes idő- 
ben történik. A nyugdijkifizetések- 
kel egyidejüleg az állami tisztvise- 
lők is megkapják hátralékos illet- 

ményeiket. A pénzügyminiszterium 
értesitette a pénzügyigazgatóságot, 
hogy a jövő hét elején megfelelő 
összeget bocsát rendelkezésére, 
hogy a köztisztviselők eddig ki 
nem fizetett illetményeit folyósit- 

az egész megyében kifizetik. Du- hassák. 
mitrescu Antal pénzügyigazga- 

aztöz 

Jelentettük, hogy a kormány 
több város tanácsa ellen vizsgála- 
tot indit és megvizsgálja elsősor- 
ban azok gazdálkodását. Arról is 
beszámoltunk, hogy ezek között a 
városok között Temesvár is ott 
van, amelynek tanácsa ellen felje- 
lentés történt a városi pénzekkel 
való gazdálkodás miatt. A vizsgá- 
lat = mint megbizható helyről ér- 
tesülünk - elsősorban arra terjedi 
ki, hogy a város a bánsági kor- 
mányzóság részére milyen összege- 
ket, milyen alapokból és milyen ha- 

tározatok alapján, továbbá kinek 

az intézkedésére, illetve kivánsá- 
gára utalt ki. Emlékezetes, hogy 
Temesvárott nagy állatkiállitást 

millió leinyi hozzájárulást kért. 
Ezt a nagy állatkiálitást elhalasz 

ae 

terveztek és a kormányzóság egy 

ÁLYÁZATI FELHIVÁS. 
A helybeli belvárosi gör. kel. szerb hitközség elnöksége a 

hitközség tulajdonát képező „Makri t ! 

ház összes I. és 2. emeleti régi uicai ablakainak ujakkal való pót- 

lását rendelte el. felhivatnak pályázni óhajtók, hogy 

határidőre zárt és lepecsételt ajánlataikat fenti 

ban (Belváros, Piata Unirei No. 4) nyujtsák be, 1m a 

tok kiirása naponta d. e.9 -12 óráig betekinthetők. Pályázni 
csakis 

munkacsoportonként lehet, tehát külön a kömüves, külön 
az asz- 

talos és vasalási, azután külön az üveges és végül külön a mázoló 

munkára. Összmunkára beadott ajánlatok figyelembe nem fognak 

vétetni. Az ajánlatokhoz 10 százalék bána pénz csatolandó Ver- 

senytárgyalás után a beérkezett ajánlatok felett dönt az Elnökség. 

fenntartja azonban magának a jogot, hogy tekintet nélkül a meg- 

aajánlott összegre a beérkezett ajánlatok felett szabadon dönthessen. 

Timisoara, 1931. május 19 én. 

Május 17-én megjelent árajánlati 

Vizsoálat irnduul 
a városi pénzekkel való gazdál- 

kodás tisztaázása céljából 

tották és helyette kisebb méretü 
állatkiállitást rendeztek. A kiálli- 
tást az erdélyi kaszárnyában tar- 
tották és a város magára vállalta, 
hogy a kiállitással kapcsolatosan 
szükséges különböző munkálatok 
költségeit viseli. Erre a célra a vá- 
ros százezer leit fizetett ki. A kor- 
mányzóság fentartási költségeit 
ugy teremtették elő, hogy a kor- 
mányzóság utasitására az egyes 
megyék és városok költségvetései- 

be bizonyos összegeket vettek föl. 

Temesvár városa erre a célra 1931- 

re egy millió leit ajánlott meg. Hb- 

ből az egy millió leiből a kormány- 

zóság hétszázezer leit vett már föl 

és a többi háromszázezer leit a vá- 

ros csak azért nem utalta ki, mi 
vel a kormányzóság vizdij és vil- 
lanyáram fejében nagyobb össze 

féle 2 emeletes alapitványi 

i. hó 25 iki 

hitközség irodájá- 
ahol a munkála- 

Az Elnökség. evény 
felhívás nem 

Igekkel tartozott a városnak. 

1931 május 2! 

A 
vizsgálat, mint értesülünk, arra is 
kiterjed, hogy noha az egy millió 
lei a kormányzóság fentartási hoz- 
zájárulása cimén az egész évre volt 

szánva, miért adták ki már az év 
első három hónapjában annak há- 
romnegyed részét és kinek az uta- 
sitására történt az. 

atztégasza 

Egy ember 
akinek ezen a földön nem pa- 

rancsol senki 
Az ősz folyamán irtunk már Po- 

povici Traján városi tisztviselő- 
ről és az erzsébetvárosi. Gát-soron 
levő telkéről. Akkor azt tette, hogy 
a telket, amelyet a várostól kapott, 
körülárkoltatta és az árokból kido- 
bott földet a kocsiutra hányatta és 
ezzel elzárta a közlekedést. Most pe- 
dig arra vállalkozott, hogy kolera- 
járványt támaszt. Ugyanis termé- 
kennyé akarja tenni a teikét és fel 
biztatta a pöcegödrök cisztóit. 
hogy a pöceg drök tartalunát a tel- 
kére hordjik. Ez a murha már he- 
lek óta folyik és retssak dorntó 
látványt nyujt, hanem borzalmasan 
erriacsaró bizt is e z. A kör 
nyéken nem lehet ablakot kinyitni, 
a járókelők pedig messzire elkerü. 
lik ezt a helyet és inkább félórás 
kerülőt tesznek, csakhogy ne keljen 
ott elmenniök. A környékbeli lakos- 
ság többször kérte Popovici Tra- 
jánt, hagyjon föl ezzel a dologgal, 
azonban kijelentette, hogy neki nem 
parancsol senki. Felhivjuk Popovi- 
ci Traján telkére a főorvosi hiva- 
tal figyelmét és kérjük, hogy intéz- 
kedjék, még mielőtt a környéken 
járványos betegség üti föl a fejét. 

sl anaa 

Megrögzött tolvajnő 
meglopta kenyéradó gaz cá, 
A temesvári rendőrség tegnap 

bekisérte Hopsitar Erzsébet 
negyven éves munkásnőt, akit a 
rendőrség veszedelmes tolvajnőnek 
ismer. Hopsitar Erzsébet nyolc 

nap előtt szabadult ki a fogházból, 
ahol lopás miatt két esztendőt töl- 
tött. Kiszabadulása után megjelent 
Stojanov István belvárosi bol- 
gár kertésznél és munkát kért. A 
kertészt meghatotta az asszony 
rimánkodása és felfogadta. Hopsi- 

tar Erzsébet tegnap a kertész fele- 
ségének segédkezett a konyhán, 
amikor munka közben a szobába 
került, ahol az egyik sarokban levő 
láda nyitva volt. Az asszony már 
tudta, hogy a kertész a ládában 
tartja megtakaritott pénzét és fon- 
tos iratait. A javithatatlan tolvaj- 
nő erre a ládához osont, egy vá 
szonzacskót, amelyben ezerötszáz 

lei volt, kivett onnan és a köténye 
alá rejtette. Azután, mintha sem- 

misem történt volna, visszasietett 

a konyhába, rövid idő mulva pedig 

eltávozott a házból. A kertész fe- 

leségének feltünt az asszony fu- 

csa viselkedése és gyanut fogva 

utána ment. Hopsitar Erzsébet, 

amikor észrevette, hogy a kertész 

felesége követi, futásnak eredt. Az 

izgalmas hajsza a Banatia épüle- 

téig tartott, ahol két férfi a mene 
külő tolvajnőt elfogta. Hopsitar 
Erzsébetet átadták az ügyészsézg 

nek. 

s A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunanmurii ris 

lel arállods. halljában. 



meg a nemzetközi szerződéseket, ak- 

elkirinti 
TOLGY 

Az európai gazdasági megértés 
felé az első lépés a német-osztrák vámunió 

volt, amelyet hamarosan más gazdasógi meg- 

állapodások is követnek 

Ma leszdöntés a csikimagánjavakügyében 
A román kormány megkeresést in- 

tezett a Népszövetség tanácsához, 

amelyet arra kér, hogy a csiki ma- 

ganjavak ügyét, amely a mostani 

ülesszak tárgysorozatára van kitüzve, 

vegye le a mostani programról és 

ugyanis bizottságot küldött ki, amely 

a panaszokat megvizsgálja és a csiki 

halassza Románia kormánya 

székelyeknek a birtokba való vissza- 

helyezési lehetőségét tanulmányozza. 

A román kormány éppen erre való 

tekintettel kéri az ügynek a szeptem- 

beri ülésszakig való elhalasztását, 

amikor is Románia már megegyezési 

inditványt remél előterjeszteni. A 

Népszövetség a megkeresés 

ma vagy holnap dönt. 

ügyében 

A népszövetségi tanács tegnap dél- 

előtt folytatta a német-osztrák vám- 

unió fölötti vitáját. 

vák külügyminiszter 

Benes csehszlo- 

szólalt föl és 

titkot belőle, 
vámszerződés nyugtalanságot 

nem csinált hogy a 
keltett 

a kisántántban, de elsősorban Cseh- 

Éppen ezért szükséges 

volt ezt a kérdést a Népszövetség elé 

szlovákiában. 

hozni. Egyetért Hendersonnal, hogy 

a vámunió ügyét a hágai biróság elé 

kell utalni, hogy az jogi szempontból 

megbirálja. 

Ha Ausztria függetlensége 

most még nem is szenvedett 

csorbát, de a vámszerződésnek 

előbb-utóbb az lesz 

ménye, hogy Ausztria függet- 

lenségét föladja Németországgal 

mert 

a következ- 

szemben, részben azért, 

Nemetország hatalmasabb és 

erősebb, részben 

mert a két ország nemzete egy 

Gazdasági szempontból 

a német-osztrák vámunió azért 

is aggályos, mert a két ország- 

nak együttmüködése ellentétes 

blokkok kialakulását fogja ered- 

ményezni, ami az európai népek 

között surlódásra vezethet. 

pedig azért 

népfaij. 

Marinkovioc s jugoszláv kül- 

ügyminiszter szintén azt kivánja, hogy 

a kérdést ugy jogi, mint gazdasági 

és politikai tekintetben is birálják 

meg. Alaposan meg kell vizsgálni az 

összes nemzetközi szerződéseket, nem 

sérti-e ezek valamely pontját a né- 

met-osztrák egyezmény. 

Curtius német külügyminiszter 

reflektált azután a 

Hangsulyozta, hogy Németország a 

fölszólalásokra. 

vámszerződéssel nem Kkivánta megsér- 

kötelezettségeit és 

is meg- 

teni nemzetközi 

éppen ezért alaposan maga 

vizsgálta az ügyet, mielőtt a tárgya- 

lásokba Anusztriával belekezdett. Né- 

metország tisztában van vele, hogy 

egyik állam nem sértheti 
meg a má- 

siknak a függetlenségét és azt Ausz- 

triával szemben nem is cselekedte és 

nem is akarja cselekedni. Ha majd a 

hágai biróság meggyőződik róla. hogy 

Ausztria a szerződéssel nem sértette 

! 

azt is, 

kor ezzel együtt meg fogja állapitani 

hogy ez a vámunió rem Ve- 

szélyezteti a békét, amint azt egyesek 

hangoztatják. 

Briand szólalt föl azután. He 

lyeselte Marinkovics érveit. Helyes 

nek tartja azt is, hogy ezzel a kérdés 

sel a népszövetségi tanács részletese" 

foglalkozzék. Szükséges, hogy a tanác, 

tagjai között egyetértés és a megér- 

tésre való törekvés legyen. Ha majd 

a hágai biróság döntése után a Nép- 

szövetség tanácsa ujból foglalkozik a 

német-osztrák vámunióval, csak eze- 

ket a szempontokat tartsa majd szem 

előtt. 

Hymans belga külügyminiszter 

felszólalása volt a legrövidebb. E 

szerüen csak annyit jelentett ki, hog 

Belgium is hozzájárul Henderson in- 

ditványához, hogy a német-osztrák 

vámunióra vonatkozó szerződést a 

hágai nemzetközi biróság elé vigyék. 

A Népszövetség tanácsa azután egy- 

hangulag elfogadta Henderson ina.- 

ványát. 

A párisi Excelsior közli Scu.- 

ber osztrák külügyminiszter 

nyilatkozatát, aki szerint a ne- 

met-osztrák vámuniónak ter- 

mészetes következménye az kell, 

hogy legyen, hogy más más a 

lamok is kössenek egymással 

gazdasági 

Ilyen agrártermészetü megália- 

podás jöhetne létre Magyaror- 

Románia és Jugoszlávia 

ipari blokkot köthetne 

Ausztria és Csehszlovákia. Le- 

hetségessé válik majd, hogyi 

chez az ipari blokkhoz a néme- 

tek, az olaszok és esetleg a fran- 

ciák is csatlakoznak. Ha ezek a 

biokkok megvalósulnak, akkor 

a német-osztrák vámunió volt 
európai 

megállapodásokat 

szág, 

között, 

az első lépés az igazi 

gazdasági megértés felé. 

Nem ismerek kisebbségel 
mert minden polgár egyenlő előttem 

- hangoztalta az uj temesvári rend- 

őrprefekltus 
A temesvári rendőrségen fontos 

személyi változások történtek. 

Liuba Valér dr. kerületi rendőr- 

felügyelőnek Bukarestbe való áthe- 

lyezése után Crenian Aurél 

rendőrprefektust is elhelyezték Te- 

mesvárról és a belügyminiszterium 

a temesvári rendőrprefektura veze- 

tésével Giurca Titusz sziguranca 

vezérfelügyelőhelyettest bizta meg. 

Az uj rendőrprefektus harminckét 

éve áll a rendőrség szolgálatában, 

több izben volt már különböző vá- 

rosokban rendőrprefektus és né- 

hány évvel ezelőtt a jasii, majd a 
nagyváradi rendőrprefektura ügye- 

it vezette. Az utóbbi időben mint a 

központi fegyelmi bizottság tagja a 

rendőrség fegyelmi ügyeit intézte. 

Az uj prefektus tegnap délelőtt a 

bukaresti gyorsvonattal érkezett 

Temesvárra. Az állomásról egyene- 

sen a rendőrprefekturára sietett, 

ahol még a délelőtt folyamán egy- 

behivta a rendőrtisztviselőket, aki- 

ket további buzgó és odaadó mun- 

kára serkentett. Ezt követőleg a 

sajtó munkatársait fogadta és a 

kövekezőket mondotta: 
Uj korszak kezdődik a rendőr- 

ségen és ha valami panasz van, 

mindenkor mindenkinek rendelke- 

zésére állok. Ami a kisebbségek irá- 

nyában tanusitandó álláspontemat 

illeti, kijelentem, hogy kisebbséget 

nem ismerek, minden ember egyen- 

l6ő, egyforma joggal biró polgár 

előttem. Mindenkivel szemben ud- 

varias leszek és a közönséggel 

szemben való udvariasságot alanta- 

saimtól is megköveteletn. Nem D0- 

Etizálok, mert egyszerü tisztviselő- 

nek tekintem magamaf. 

Az uj prefektus ma az egyes ke- 

rületi komiszáriátusokat látogatja 

meg. 
Liuba Valér dr. kerületi rendőrfel- 

ügyelő helyére - atnt ismeretes 

Gussi sziguranca vezérfel 

ügyelő került, aki tegnap szintén 

átvette a rendőrkerület vezetését 

Egy összegben kapják meg 
a városi tisztviselők a végleges meg- 

állapodás értelmében a Titulescu- 
pótlékot 

A városi tisztviselők Titules 

eupótlékának ügye végre dülőre 
jutott. Két évig harcoltak a városi 

tisztviselők, hogy az 1923-ban meg- 
szavazott Titulescu-pótlékot meg- 

kapják, amelyet a tisztviselőknek 

ARK 

mindenütt kifizettek, csak éppen 
Temesvárott nem. Itt a város arra 

hivatkozott, hogy tisztviselői más- 

nemü kedvezményekben részesül- 

nek, amelyek meghaladják a Titu- 
lescu-pótlék összegét. A reviziós bi- 

3. oldal 

mugodtan. aludi? 
Meg akarja óvni ma- 

Nar ün 

gát az utálatos legyek- 

től melyek a legve- 
szélyesebb betegsé- 

.. gek terjesztői .. 

Meg akar szabadulni 

utálatos házi rovarai- 

tól? Fecskendezzen 

PESTOX-ot 
mely biztosan elpusztitja az 
.összes rovarokat. 

zottság azonban a tisztviselőknek 

adott igazat és legutóbb már a vá- 
rosi közgyülés is azt az álláspontot 

foglalta el, hogy a tisztviselőkkel 
meg kell egyezni. Bizottságot küld- 

tek ki, amely a tisztviselők ügyvé- 

deivel és megbizottaival tárgyalt. A 

város legutóbb azt az ajánlatot tet- 

te a tisztviselőknek, hogy visszame- 

nőleg járó körülbelül tizennégy mil- 

Hió leinyi követelésük hatvan száza- 

lékát megadja és pedig több évi 

részletben. A tisztviselők ezzel 

szemben nyolcevan százalékot köve- 
teltek. 

dasitotta ajánlatát, hogy megma- 

radt ugyan a hatvan százalék mel- 
lett, de ezenkivül magára vállalta 
a tisztviselők adójának - ami kö- 

rülbelül tizenhárom százalék - 

lők tegnap délután a városháza te" 

mében gyülést tartottak, 

hosszabb vita után kimondták, ho 

a város ajánlatát elfogadják, de 
csak azzal a feltétellel, hogy az 
egyezség szerinti összeget a város 

egyszerre fizeti ki nekik és pedig 
egy hónapon belül. Nistor Deme- 
ter dr. a tisztviselők 

zölte ezt a kivánságot a városi veze- 
tőséggel, amely azt elfogadta. M 

állapodtak abban, hogy a város 

visszamenőleg a Titulescu-pótlékot 
a megegyezés értelmében juni.s el- 

sején egy összegben fizet, ki a tisz.- 
viselőknek, a jövőben pelug hav1- 
ta kapják azt. zé. 
tisztviselők 

váltott ki. 
- 

VÁALASZTÓI 

szavazóigazolványai 

azokat a kormányszéki épület első 

városi 

A-L kezdőbetüs 

délután 4-7 óra között vehetik át a 

igazolványokat. A második számu 

rosi járásbiróságon az M-Z kezd 

boetüs választók kapják meg az iga. 

zolványokat. Ennél a járásbiróságná 

az igazolványokat átvenne. A
 szav? 

igazolványokat csütörtökön is 

ják. A választókat saját ér" 

felkérik, hogy haladéktala 

át az igazolványokat a 

rülése végett. 

- el 

s leben 

TIMISOARA IV. 

megtéritését is. A városi tisztvise- 

amelye 

ügyvédje kö- 

A megegyezés a 
között megelégedést 

1 IGAZOLVAÁNYOK 
KIVÁALTASA. A temesvári választók 

elkészültek és 

ermeletén levő első és második számu 
járásbiróságokon osztják ki. 

Az első számu járásbiróságoknál az 

választók naponta 

délelőtt 8-12, délután 4-7 óráiz lehe 

fégül is a város akként mó 
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mátaszx 
fzerkesztőség és kiadókíivatal: 

BLYAROS, SZENTÜYÖRGY. 
*mz 4 SzÁ. 

Telefon: 

e52, este 9 után 16 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 88, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 116, negyedévre 

ssa, félévre 600, évente 1200 let 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A .Helken' Bánát Nyemda E-E 
ayomása. 

Megölik 
rendre a régi világ romantikáját. 

Nem most kezdték ezt a gyilkolást, 

az igaz. Az első ilyen nekirohanás a 

romantikának száz évvel azelőtt volt, 

amikor a postakocsit kezdte kiszori- 

tani a vasut. Lassankint elnémult a 

postakocsisok vidám kürtje és eltün- 

tek a delizsánszok, amelyeknek belse- 

jében meghitten egymáshoz simulva 

utazhattak a szerelmesek. Azonban a 

ló még a vonatok korában is meg- 

maradt a romantika szolgálatában: 

hintókon, vagy lóháton gyakran szök- 

tette meg a deli lovag szerelmesét. 

Aztán jött benzinbüzével, lármás mo- 

torjával az autó és ujabb gyilkosa 

lett a romantikának. De az autó, a 

hivalkodó gépkocsi, hamar kapott 

versenytársat. Jött a repülőgép és 

most már azon járnak a szerelmesek. 

De milyen messzire jutottak már a 

romantikától. 

Sok-sok olyan dolgot lehetne fölső- 

rolni, amely a romantika megölését 

jelenti. de talán egyik sem olyan 

fájó, olyan megható, mint az ami 

most készül Velencében. A velencei 

városi tanács hadat üzent a Szent 

Márk-téri galamboknak. Bepiszkitják 

a paloták oromzatait, a szobrokat, a 

teret és a téren járókat. Ezér pusz- 

tulniok kell. Velence városának 
taná- 

csa azonban nem elégszik meg 
a ga- 

lambok romantikájának megölésével. 

Nem. Megölik Velencének a világon 

páratlanul álló romantikus speciali- 

tását: a lagunát. Elhatározták, 
hogy 

a lagunákat kiszáritják. Mint az 

ecsedi lápot, mint a Fertő-tavat, min
t 

a Missziszipi mocsarait és más 
ilyen 

ingoványt. Az Adria királynéja, Ve- 

lence, már ecsak pár utcájában 
türi 

meg a lagunát. A város és a szá
raz- 

föld között már nem. A kisz
áritandó 

lagunák fölé utakat épit, makadámo
t, 

bitument, hogy az autók a városba 

hajthassanak, ha a külföldi turistá- 

kat hozzák. Szegény Velence! Vajjon 

megéri-e, hogy pár autó miatt eltün- 

tessék a lagunákat? 

De ha az autók tényleg nagy szám- 

m al jönnek, akkor Velence tanácsától 

8janal *ott is majd az autók. De mi 

7 gondolásokkal? Majd ingyenes 
lesz 

nfolyamot rendeznek számuk- 

ksziengedélyt adnak nekik. 

En. 

Az okos, ha harcra készül fegy- 

sági magyarság is. 
hogy ki legyen ez a fegyvertárs? 
Román párt semmiesetre, mert a 
tekintelben a multban már voltak 
keserves tapasztalataink, csalódá- 
saink. A magyar bisebbségnek vá- 
lasztási fegyvertársa csak egy má- 
sik kisebbség lehet. Egyezőek az 

érdekeink, egyezőek a panaszaink, 
sérelmeink. A Bánságban rajtunk 
kivül svábok vannak nagyszámban. 
Kézenfekvő dolog tehát, hogy svá- 
bokkal kell egyezményre lépnünk. 
A Bánságban két sváb párt van. 
Az egyik a független svábok párt- 

ja, a másik a Volksgemeinschaft. 

A független svábok veze- 
tői a háboru előtt is önérzetesen 
sváboknak hirdették magukat, ra- 
gaszkodtak anyanyelvükhöz, de el- 
ismeréssel voltak a magyar nemzet 
iránt, amely őseiknek, amikor azok 
Braunschweigból, Bajorországból, 
Szászországból, Würtembergből és 
más német vidékekről szegényen 
elindultak kétszáz év előtt boldo- 
gulást keresni, itt a kövértalaju 
Bánságban uj hazát adott, az uj 

hazában földet, megélhetési lehető- 
séget és szives barátságot. 

Ezek az anyanyelvükhöz min- 
dig ragaszkodó svábok az im- 
périumváltozás után is meg- 

maradtak anyanyelvükhöz ra- 

gaszkodó magyarbarát svábok- 

- Hősök napja. Holnap, csütörtökön 

ünnepli meg az ország a hősök nap- 

ját. Délelőtt kilenc órakor a katona- 

ság kivonul a Dóm-térre, ahol isten- 

tisztelet lesz. Azután a katonaság és 

a közönség kimegy a katonai temető- 

be, ahol Comsa CGergely aradi 

püspök rekviemet tart. 

= Balta főpolgármester bukares- 

ti utja. Balta Koriolán dr. főpol- 
gármester Sagovici Sámuel dr. 
városi főjegyző társaságában Bu 
karestbe utazott. Utjuk célja a Ti- 
misiana takarékpénztár ügyének 
végleges rendezése. 

. Igazolvány 

vertársakat keres. Ezt tette a bán- 

Körülnézett, 

nak, akik sohasem dobálóztak 

II uMLLLL E L LLK 

ötven százalékos utazási kedvezménnyel utazhat BUDAPESTRE a 

turista kiállitásra 

utólagos vizum 
FÉL ÁRON 

a Déli Hirlapnál .. 
Dijmentesenkap mindenki egybelépőjegyet a kiállitásra. 

Külön vasuti és külön vizumigazolvány. 

Csak ey 
vizumigazolvány kell minden utlevélhez, akárhányan vannak 

felvéve az utlevélbe. 

sutigazolvány éra a Dél Hriepnal 
tel, vzumigazolvány 100 fel 

Tr rerr ory 

hangos frázisokkal, de amikor 
a békeszerződés következtében 
a bánsági magyarság kisebb- 

ségi sorsba hullott, odaállottak 

melléje, megszoritották jobbját 
i és kijelentették: testvér, pe 

ecsüggedj, itt állok melletted, 
közös sorunk van, vigasztaljuk, 
támogassuk, segitsük egymást. 
Ez a független svábság a há- 
boru után is megmaradt an- 
nak, ami volt akkor, amikor a 
magyar még nem volt kisebb- 
ség: magyarbarátnak. 

És itt van a másik sváb népcse- 
port, amelynek vezetői a háboru 

előtt nagy magyarok, ádáz negy- 
vennyolcasok voltak, amely csoport 
azonban az impériumváltozás után 
első volt, amely belerugott a ma- 
gyarságba és hirdette, hogy a régi 
Magyarországon nem volt meg 

nyelvük szabadsága és hogy ma- 
gyarositották őket. Hát ez nem 
egészen igy van. Akik a békekötés 
előtt a svábok között a magyarosi- 
tás zászlóvivői, előharcosai voltak: 

azok ennek a sváb népcsoportnak 
mai vezetői. Ezek azok, akik a fa- 
lusi sváb iskolákat fölkinálták a 
magyar államnak, hadd legyen 
azokban magyar a tanitási nyelv, 
csak ne kelljen fentartásukra 

pénzt adni. Ennek a sváb népcso- 
portnak a vezetőségében foglalnak 
azok a sváb iskolaigazgatók, akik 
megpofozták a sváb gyermekeket, 
ha anyanyelvükön mertek beszélni. 

- Maiorescu Józsei dr. uj megbiza- 

tása. Maiores c u Józsetf dr. volt 

helyettes kormányzó a belügyminisz- 

tertől táviratot kapott, amely szerint 

fontos közigazgatási ügyek vezetésére 

a belügyminiszteriumban vállaljon 

állást. Maioresca Bukarestbe utazott 

és csak a felajánlott hatáskör ismere- 

tében dönt, hogy a megbizatást elfo 

gadja. 

- Árviz Moldvában. Moldva számos 

helyén árviz pusztit. Jasi, Roman és 

Bacau megye számos helyén nagy te- 

rület viz alatt áll. A mentési munká- 

latokat megkezdték. 

aomeazaczorszyzum 

A bánsági két sváb párt 
és ezek egymáshoz, valamint a magyarsághoz 
való viszonya a magyar uralom alatt, az im- 
periumváltozás után es ma 

Ennek a sváb népcsoportnak veze- 
tőségében vannak azok, akik a há- 
boru előtt magyar ujságokat alapi- 
tottak, akik fényes ezüst koronákat 

sváb, osztogattak a falvakban a 
gyermekek között, ha magyarul 
köszöntek nekik, akik választási 
népgyüléseken komédiásmódon fel- 

tépték az ingüket és megmutatták, 
hogy a pőre mellükön ott van a 
piros-fehér-zöld szalag és akik azt 
mondották, ha tudnák, melyik 
erükben van sváb vér, kivágnák 
azt. 

Ez a sváb csoport a háboru 

2 után egyszerre elfelejtett ma- 
gyarul beszélni és ellensége 

lett a magyarnak. Ennek a 
sváb népcsoportnak a vezérei 

azok, akik a mindenkori kor- 
mányokkal szövetkeznek, csak- 
hogy maguknak mandátume- 

kat biztositsanak és ezeknek 
ára fejében keveset törődnek 
népükkel. Ezek a sváb népve- 
zérek azok, akik a független 
svábok megmozdulására meg- 
ijedtek, hogy kicsuszik lábuk 
alól a talaj, mert érzik, hogy 
hitegetett népük egyre na- 
gyobb tömegekben távolódik 
tőlük, mert átlát a veséjükön 
is immár. 

Ezek után nem lehet vitás, kik 
az igazi kisebbségi testvérek. 

Andorás. 

Magyar 
kulturünnep Végváron 
A Magyar Párt végvári tagozata 

május 25-én, nünkösd másnapján 
nagyszabásu kulturünnepélyt ren- 

dez. A közremüködésre megnyer- 
ték a Nőszövetséget, a Dalkört, a 
Végvári Olvasó Egyletet, a Vég- 
vári Iparos Olvasókört, a Végvári 
Polgári Olvasó Egyletet és a Sport- 
egyletet. Délután nagy népünne 
pély lesz, amelyen a közönséget 
különböző látványosságokkal és vi- 
dám játékokkalfogják szórakoztat- 

ni. Este Tóth Pál vendéglőjében 

müűsoros est lesz, amelynek beve- 

zető beszédét G. Tóth János tago- 

zati elnök mondja, a Dalkör ifj. 

Zöld Zoltán karnagy vezényleté- 
vel különböző dalokat ad elő, a 

Sportegylet mükedvelői gárdája 
pedig eljátsza a Beszéljen a mamá- 
val, A frakk és a Szecskavágó ci- 

mü egyfelvonásos vigjátékokat. Az 

egyes szerepekben Brindza József- 

né, Rácz Andrásné, Lehőcz Zsófi, 

Weber Józsefné, Valkai Sári, Ju- 

hász Bönci, Weber József, Brindza 

Józseft, Fagyas András, Korsós 

Péter, Knöbl Antal, Demeter Zor 

tán és Kádár István lépnek föl. A 

rendezőség, amelynek élén G. Tőth 

János, Tuba Mihály, ifi. Zöld Zok 

tán, Korsós Péter, Lehőcz Józsel, 

Bozó Sándor. Vaskor József, Baja 

Sándor, Lehőcz István, ifi. Tóőth 

Zsigmond. Hencz András, Vidovit
a 

Andor és Bábella Béni állanak, 

mindent megtesz, hogy a kultur 

ünnepély minél jobban sikerüljön.
 

A tiszta jövedelmet kulturális cé- 

lokra forditják 



BPetek Julian dr. az uj bánsági 
kormányzó tegnap már korán dél- 

előtt hivatalában volt. Először a 
kormányzóság különböző osztály- 
főnökeinek jelentését fogadta, 
majd Cioban Aurél dr. helyettes 
kormányzóval és Candea Auráél 
dr. közegészségügyi vezérfelügye- 
lővel tanácskozott. A Déli Hirlap 
munkatársának a kormányzó a kö- 
vetkező érdekes kijelentéseket tette 
-Nem lIlikvidálni jöttem a kor- 
mányzóságot, hanem tovább vezet- 
ni és tisztességesen dolgozni. Mind- 
addig, amig a jelenlegi közigazga- 
tási törvény érvényben van, a kor- 
mányzóság müködése normális lesz. 
Szabad kézzel, független hatáskör- 
rel érkeztem Temesvárra és vet 

.. 

--uj bánsági hormányzó 
alaposan utánanéz a kormányzóság 
és a megyék eddigi tevékenységének 

tem át a kormányzóság vezetését. 
A dolgok rendje követeli, hogy 
mint régi közigazgatási ember, át- 
tekintsem a kormányzóság mükö- 
dését. Nemcsak a kormányzóságot, 
hanem az összes megyék ügymene- 
tét is. Nem vezet ebben semmiféle 
animozitás. Az igazság az iratokból 
majd kiderül. Temesvár és a kor- 
mányzóság közönségéhez csak any- 
nyit kivánok intézni, hogy minden 
igazságos ügy nálam meghallga- 
tásra talál. 
Peter Julian dr. kormányzó teg- 

nap bemutatkozó látogatást tett 
Pacha Ágost dr. püspöknél, 
Constantinescu tábornoknál 
és Marta GSándor dr. táblai fő- 
elnöknél, 

A KISEBBSÉGI BLOKK TEMESI 

ISTÁJA. A Magyar Párt és a füg- 

etlen Német Népközösség választási 

eegyezménye alapján a kisebbségi 

blokk listája a következő: Kriván 
Gyula dr., Mébesz Mihály, Vogel An- 

tal, Ungár Adolf dr, Volk János, Bu- 
dur Miklós (bolgár), Szappanos Gyula, 

Krayer Elemér, Hell Károly és G. 
Tóth János. 

A szenátusi lista a következő: Noll, 

Ferenc dr, Hügel Antal és Rosenthal 

Mareell dr., egy hely még betöltetlen. 

pPasztörizált tej, állandóan 
friss Joghurt, tejfel, vaj, sajt, továbbá 
felvágottak, imbisz. Legolcsóbb uzson- 
názó. Wátz A., Belv., Hu- 
nyadi-u. 2. (Városháza-épület). 
Telefon: 15-90. - Tej házhoz szállitva. 

A ijugoszláv stabilizációs kölcsön. 

A londoni Times szerint Anglia ne- 

hezen itélheti meg a jugoszláv stabili- 

zációs kölcsön hatását. A jugoszláviai 

sajtónak nem szabad semmiféle kom- 

mentárokat irni, csupán a hivatalos 

komünikéket közölheti, amelyek 

ragadtatással szólnak a stabilizációs 

kölcsönről. Pénzügyi és gazdasági kö- 

k azonban a Times szerint éppen- 

eszel nincsenek elragadtatva a köl- 

eesöntől. 

el- 

- Németország uj cirkálója. Kiel- 

ben tegnap délben szentelték föl Né- 

metország uj és teljesen modern cir- 

kálóhajóját, amelyet Deutschland 

mévre kereszteltek. Az ünnepségen 

jjelen volt Hiam ilenburg köz- 

társasági elnök és a kormány vala- 

mennyi tagja. 

- An Erdélyi Szemle és a Szin- 
ház és Mozivilág. Érdekes irodalmi 
és müvészeti eseményről adhatunk 

hirt olvasóinknak. Az erdélyi 1ro- 
dalmi élet régi harcosa az Erdélyi 

Szemle fuzióra lépett a fürge és 
eleven Szinház és Mozivilággal, a 

szinházi és mozi élet szines és vál- 
tfozatos hirmondójával Az egyesü- 

lés hasznára lesz ugy az Erdélyi 
Szemlének, melynek tartalmát von 
zgóbbá és népszerübbé fogja tenni ez 

a bő szinházi és mozisész, miut a 
zinház és Mozivilágnak, amely vi- 
ont komoly értékgyarapodást nyer 

nmnivó tekintetében De a legnagyobb 

hasznot az olvasó közönség fogja 
huzni, mert az igy egyesült, illetve 
megnagyobbodtt lapok valóban 
olyan értékes és kellemes olvas- 
mányt fognak nyujtani, amelyben 
családfő, anya. gyermek egyaránt 
meg fogja találni a maga komely 
Éés szórakoztató olvasmányát. Az uj 

lap ma hagyja el a nyomdát. 

entl t 

- Bünvádi eljárás Dobresca Aurél 
ellen. Bukaresti lapjelentések szerint 
Dobresecu Aurél volt miniszter 
ellen a csiki erdőpanamából kifolyó- 
lag megvesztegetés miatt az ügyész- 
ség eljárást inditott A nemzeti pa- 
rasztpárti lapok cáfolják a hirt és azt 
irják, hogy Dobrescu ellen nem folyik 
eljárás. 

- Lezuhant pilóta temetése. Mi k- 

lőós herceg tegnap Galacban volt, 

ahol Károly király képviseleté- 

ben résztvett Jonescu Demeter pilóta- 

aki 

lezuhant és sérüléseibe belehalt. 

Oxfordok és ingpuplinok 
legnagyobb választékban 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás-utca 4. 

főhadnagy temetésén, Buzauban 

- A Begába fordult lovastul egyi 

kocsi. A gyárvárosi Malomárok soron 

épitkezés folyik, amelyhez tegnap a 

gyarmatai Pető-féle téglagyárból egy 

kocsirakomány téglát hoztak. A tégla 

lerakása után a kocsis a kocsival meg 

akart fordulni, azonban a szük he- 

lyen a közeli Bega-parton a kocsi egy- 

szerre hirtelen hátracsuszott és a 

vizbe fordult. A kocsisnak az utolsó 

percben sikerült leugrani és megme- 

nekülni, de a kocsi a két lóval bele- 

esett a Begába. Mindkét ló a vizben 

lelte halálát. 
* Olcsó utazási lehetőség Budapest- 

re. A Magyar Turistaszövetség ju- 

nius 21-ig Budapesten turista kiálli- 

tást rendez. A kiállitás látogatói fél- 

áru vasuti kedvezményben és ugyan- 

csak féláru vizumban részesülnek. Ju- 

nius 21ig bármely határállomásról 
Budapestre és május 21-től 

23-ig Budapestről bármely határállo- 
tetszés szerint másra is, 

amelyen az utas érkezett 

junius 

másra - 

mint arra, 

- lehet féláron utazni. A vizumked- 

vezménnyel utolsó izben junius 23-án 
lehet a magyar határt átlépni. A vas- 

uti igazolványhoz egy sárga szinü 

kiállitási belépőjegy ingyenesen jár. 

A féláru vizumot utólagosan Buda- 

pesten a Fővám-tér 8. szám alatti 

vámpalotában lehet megszerezni. Ro- 

mániai utlevélre ez a vizum hat pen- 

gőbe kerül. Vasuti igazolvány min- 

den személy részére külön szükséges, 

vizumigazolvány minden utlevélhez 

csak egy. Vasuti igazolvány Temes- 

várott a Déli Hirlapnál százhusz, vi- 

zumigazolvány száz leiért kapható. 

mtr. finom gyapjuszövet egy öltönyre 

teljes hozzávalóval együtt 5 minőségben 

5. oldal 
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Magyar-jugoszláv válogatott 

mérkőzés. Belgrádban esütörtökön 

mérkőzik a magyar válogatott a ju- 

goszláv válogatott futballcsapattal. A 

magyar csapat összeállitása a követ- 

kező: Gallina, Török, Mándi, Borsányi, 

Lutz II., Korányi, Táncos, Avar, Sá- 

rosi, Turai, Kohut. Tartalékok Ujváry 

és Lázár. A magyar válogatott csapat 

ma délután utazik Belgrádba. 

- Visi orgona az ókorból. Buda- 

pesten az óbudai ásatások során ta- 

láltak egy teljes épségben levő vizi- 

orgonát, amely Krisztus után 228-ban 

készült. A vizi orgonát a felirat sze- 

Caius Juius fia Torinus, az 

akvinkumi tanács tagja és a posztó- 

készitő céh prefektusa készitette a 

céh részére. Az orgona bronz billen- 
tyüzete és minden sipja teljesen sér- 

tetlen. 

- Felemelt büntetés. A budapesti 

itélőtábla tegnap tárgyalta M ester 

János rablógyilkossági bünügyét. 

Mester János, aki Romániában csend- 

őrőrmester volt, két esztendő előtt 
Magyarországra ment és ott az Au- 

guszta-telep egyik vendéglőjében csa- 

pos lett. Egy téli éjjel megfojtotta és 
kirabolta Solt és z Károlyné sza- 

káesnőt. A törvényszék Mester Já- 

nost tizenhárom évi fegyházra itélte 

és ezt az itéletet a tábla most tizenöt 

esztendőre emelte föl. 

rint 

Ne hanvagelja el sze- 
melt Szemüvegek, ep- 

tikaicikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNOR á Ce 
Temesv. U, Kossuth-tér 

A vasutak igazgatótanácsának uij 

tagiai. Az államvasutak igazgatóta- 

nácsában mélyreható változások tör- 
téntek. A megüresedett tagsági helye- 

ket betöltötték és az igazgatótanácsba 
a következők kerültek. Kiriac es- 

en Oszkár, a Nemzeti Bank aligaz- 

gatója, Ml adoveanu semmitő 

széki biró, Balteanu Aurél, 

Ottescu Mircea és Baiules- 

e u Aurél mérnökök, volt vasuti ve- 

zérigazgatók. 

- Hat éves kisleány borzalmas ha- 

lála. Tusan Zsófia hat esztendős 

kisleányt három hét előtt a Besse- 

nyey-telepem megmarta egy veszett 

kutya. A kisleányt a kolozsvári Pas- 
teur intézetbe vitték, ahol tizenöt na- 

pon át kezelés alatt állott. Mint egész- 

ségest hazaküldték, azonban néhány 

nap mulva gyanusan kezdett visel- 

kedni. Kitört rajta a veszettség és a 

szerencsétlen gyermeket a járvány- 

kórházba szállitották, ahol néhány 

napi kinlódás után meghalt. 

Győződjék meg róla, tekintse meg raktárunkat vételkényszer nélkül 

S I L E S I A y os, Hunyadi-utca 8. 
szövetlerakat 

* Irodaáthelyezes. Varnay Hle- 

mér dr. ügyvédi irodáját Löffler B. 

palotába, IIL emelet (Lift) helyezte 

át. Telefon 95. 

- Ápolónőből lett hitvesgyilkos me- 

rényletee Az amerikai New-Orleáns- 

ban tegnap véres családi dráma ját- 

szódott le. Az áldozat Bouligny 

Jack, aki annak idején résztvett a 

világháboruban és az első amerikai 

katona volt, aki Európában sebet ka- 

pott. Bouligny egy francia hadikór- 

házba került, ahol megszerette ápoló- 

nőjét és a háboru után feleségül is 

vette. Tegnap civódás történt a há- 

zastársak között. Bouligny bottal tá- 

madt a feleségére, akit ez annyira in- 

dulatba hozott, hogy férje éijeli 
szekrényéből kirántotta a revolvert 

és három lövést adott le. Bouligny 

azonnal meghalt. A férigyilkos asz- 

szonyt letartóztatták. 

* KELLEMESEN TÖLTI ESTÉ- 

JÉT, HA A PACSIRTAMEZŐBE 

MEGY VACSORÁZNL Konyhája 

kitünő, - kiváló szilasi borok, figyel- 

mes kiszolgálás, - jutányos árak. 

Minden este Becker Miklós (Song 

Jazz) és szalon zenekara hangver- 

senyez. " 

- A pesti bankrablás gyanusitottja. 

A budapesti rendőrség őrizetbe vette 

Varga Károly huszonnyolo éves 

autófuvarozási vállalkozót, akit azzal 

gyanusitanak, hogy része volt a Klau- 

zál-téri bankrablási kisérletben. Var- 

ga tönkrement és az utóbbi időbem 

különböző kétes elemekkel barátko- 

zott. A lakásán különben revolvert 

találtak, amelynek kalibere ugyan- 

olyan, mint amilyenből a bankban a 

golyókat kilőtték. Varga tagadja, 
hogy a bankrablásban része lenne és 

azt állitia, hogy abban az időben, 

amikor a rablási kisérlet történt, a 

feleségével a városban járt bevásá- 

rolni. Vargán kivül még másik négy 

gyanus embert vettek őrizetbe. 

* Dr. Burián sebész áthelyezte 
rendelőjét Löffler-C. ház, I. emelet 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

sem vállal felelősséget.) 

Felhivás. ! 

A Lloyd-sori Löffler-palotában levő 

ügyvédi irodámból tegnapelőtt délután 
valaki, akit alkalmazottaim ismernek, 

magával vitt három olajfestményt. 

Felszólitom az illetőt, hogy a képeket 

a legrövidebb időn belül hozzám visz- 
szajuttatni sziveskedjék, mert ellen- 

kező esetben kénytelen leszek büntető 

feljelentést tenni ellene. 
Dr. Várnay Elemér 



egvonta a szót 
a magyar képviselőház elnöke a sérfe- 
gető szocialista szónokoktól 

A magyar képviselőházban Peyer 

Károly szocialista képviselő a köz- 

munkatanácsot támadta és azt álli- 

totta, hogy ott különböző visszaélések 

fordultak elő. Az elnök rendreutasi- 

totta, de Peyer folytatta szavait és 

azt állitotta, hogy ilyen körülmények 

között nem csuda, ha a vidéki váro- 

sok nem tudnak fejlődni, mert nem 

kapnak külföldi kölcsönt. 

Bethlen miniszterelnök: Ha 

maguktól függne, sohasem kapnának, 

mert maguk még a saját hazájuknak 

sem adnak kölcsönt. 

Inkább arra 

lesz-e választás, vagy sem? 

Bethlen miniszterelnök hall- 

gat és mosolyog. 

Peyer tiltakozik az ellen, hogy 

a kormány meglepetésszerüen irja ki 

a választásokat. Az elnök többször 

rendreutasitja, majd megvonja tőle a 

szót. A szocialisták tombolnak 

Peyer a nagy zajban tovább beszél, 

amig végre leül. 

Herman Miksa volt kereskede- 

lemügyi miniszter szólal föl azután. 

Peyer: feleljen, 

és 

de szavait a nagy zajban nem lehet 

hallani. 

Propper Sándor 

szintén a választásról szól és ezzel 
1 

kapcsolatosan támadja a kormányt. 

Az elnök már 

szocialista 

az első mondatoknál 

rendreutasitja. Azzal gyanusitja meg 

Propper a kormányt, hogy a válasz 

tásokat meghamisitja azáltal, hogy 
terrort fejt ki. Olyan sértő szavakat 

használ, hogy az elnök megvonja tőle 

a szót és az ülést felfüggeszti. 

Szünet után a képviselőház foly- 
tatta a miniszterelnökségi tárca 
költségvetésének tárgyalását. 
vita végén Bethlen István mi 
niszterelnök visszautasitotta a szo- 

cialistáknak azt a vádját, minthal 
Magyarország improduktiv befek- 

tetéseket eszközölne és azért nem 

kapna külföldi kölcsönt. Azután át-i 
tért a választói jog kérdésére. Kije-f 
lentette, hogy a titkos választói jog 

alapján áll és azt fokozatosan ke- 

resztül is akarja vinni. Bethlen fel- 
szólalása után a miniszterelnökségi 
tárca költségvetését elfogadták. 

- Csütörtökön alakul meg a má- 
sodik temesvári proficsapat. Te- 
mesvári második profi-futballcsa: 
pata, a II. kerületi F. C. csütör- 
tökön, május 21-én délelőtt tizen- 

egy órakor tartja meg alakuló köz- 

gyülését a Gyárvárosi Társaskör 

helyiségében. A II. kerületi F. C. 

szövetkezeti alapon alakul meg és 

a közgyülésre minden érdeklődő 

sportembert meghiv. 

x Vizum nélküli utazás Bécsbe és 

30 százalékos vasuti kedvezmény iu- 

nius 21-ig. Visszautazási kedvezmény 

junius 8-tól julius 2-ig. Igazolványok 

kaphatók a Déli 

lában és a Központi Bank menetjegy- 

Tirlap kiadóhivata 

irodájában. Ugyanott érdeklődők kö- 

zelebbi felvilágositást nyerhetnek. Az 

igazolvány ára 120 lei. 

OLLOK 
Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 13-25 

Halálos fejbevágás. 
szék egy évi fogházra itélte S o mor 

jai Jánosné józseffalvai asszonyt 

mert veszekedés hevében fahusánggal 

ugy fejbevágta Csernik Mária 

ötvenhat éves asszonyt, hogy az meg- 

halt, Vi g Piroska, aki ebben segéd- 

kezett, három havi fogházat kapott. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

tábla elé került, amely az itéletet 

megerősitette. 

az életfogytiglani fegyház körül. 

Hoarca Miklós oravicai lakost a 

Iugosi törvényszék gyilkosság miat! 

életfogytáglani fegyházra itélte. Feleb- 

bezés folytán az ügy a temesvári 

tábla elé került. Gropsian Mi- 

hály dr. védő kérelmének helytadva, 

a tábla elrendelte a bizonyitási eljá- 

rást annak igazolására, hogy Hoare1 

nem gyilkolt. A bizonyitási eljárást 

tegnap kezdte meg Perietianu 

táblai tanácselnök. Falusi 

A törveny- 

paraszt- 

asszonyok és gazdálkodók vonultak 

fel. A tanuvallomások közben izgal- 

mas jelenetek játszódtak le. Tegnap 

csak a tanuk csekély számát tudták 

kihalligatni és ezért a kihallgatásokat 

zz 

időjárás. A meteorológiai intézet 

Változatlanul 

derült idő várható helyenkint kisebb 

esőkkel és egy-két nap mulva a hő- 

ség némi enyhülésével. 

jelenti: nagyobbrészt 

- Aradi ügyvéd tragikus ön- 

gyilkossága. Arad társadalmát meg- 
renditette egy közismert ügyvéd 
öngyilkossága. Molnár Oszkár 
dr. ügyvéd, akinek azelőtt kitünő 
forgalmu irodája az utóbbi időben 
megcsappant, valószinüleg anyagi 
bajok miatt eldobta magától az 
életet. A fürdőkádban fölvágta ke 

zein és lábain az ereket, előzetesen 
azonban nagyobb adag veronált 
vett be. Mikor hozzátartozói ráta- 
láltak, már nem lehetett rajta se- 

giteni és a negyvenhat éves ügy- 

véd anélkül, hogy eszméletét visz: 
szanyerte volna, néhány óra mulva 

meghalt. 
Bucsu a Mehalában. A meha- 

lai görög keleti román egyházköz 
ség vasárnap, május 24-én ünnepli 
meg a szokásos bucsut. Délelőtt 
istentisztelet lesz, utána megtart- 
ják a népünnepélyt, amelyet dél- 
után és este tánc követ. 
- Népszinmüelőadás Girodán. A 

Magyar Párt girodai tagozata má-: 
jus 24-én, pünkösd vasárnapján a 
Papp-féle vendéglőben jótékony- 

célu előadást rendez. Szinrekerül 
A betyár kendője cimü négyfelvo- 

násos népszinmü. Előadás után 

tánc következik. A helyárak har- 
minc, huszonöt és husz leiben van- 
nak megállapitva. 
A Magyar Leányegylet 

e hó 20án délután 5 órakor fontos 
megbeszélést tart a pünkösdi divat- 

revü ügyben. Okvetlen számot tart az 

szerdan. 

összes tagok megjelenésére az Elnök- 

ség. 

Rendőri krónika. TIsmeretlen 
tettesek tegnap éjjel behatoltak a 

józsefvárosi Fröbl-utca 58. szám 

alatt levő zsidó elemi iskola helyi- 

ségébe és az egyik asztalfiókból 

ötszáz leit elloptak. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást. - Me- 

zei Pál mehalai Bücher-utca 76. 
szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettesek 
ellen, akik kilene tyukját ellopták. eebbségi nyelveket beszélik. 

Gyermekek " 
lábára nagyon tartós ci 
tart annyi ideig, mint ahogy azt a 

korlátozni ? Nem szabad! 
Tegye ugyanazt, amit annyi ezer anya már 

megtett és szegeltessen szintén PALMA kaucsuk 

sarkot a gyerekcipőre. A kaucsuk tartósabb, mint a 
bőr és a ruganyosabb járás kiméli a cipőt. 

A PALMA kaucsuk sarok háromszor annyi ideig 
tart, mint a bőrsarok és mégis olcsóbb. 

vaukk 

erman nyilvános il előadása 

Temesvárott. Filderman, 

Uniunea Evreilor elnöke csütörtökön, 

május 21-én délben Temesvárra érke- 

zik és délután félöt órakor a belvárosi 

Vigadó (Ferdinánd-szálló) nagyter- 

mében a választások ügyében érte- 

kezletet tart. Az értekezlet nyilvános 

és azon érdeklődőket szivesen látnak. 

A Lloyd tanácstermébe szoló meghi- 

vók a Vigadóba is érvényesek. 

Resica-munkások kollektivszerződése. 

A Resica-müvek igazgatósága és a 

munkások között a megujitandó kol- 

lektiv szerződés ügyében véleményel- 

térés támadt és a tárgyalások meg- 

szakadtak. Mindkét fél kivánságára 

Bottez György temesvári mun- 

kafelügyelő tegnap Resicára utazott 

hogy az egyeztetési tárgyalásokat Ve- 

zesse. 

Nam minden elnpaszta 

„Pyram-paszta 
vizsga eltörlése. Az érettséegi 

Jorga miniszterelnök - mint kö- 

zöltük - bejelentette, hogy az érett- 

ségi vizsgákat eltörli. Addig is bizo- 

nyos könnyitéseket eszközöl, amelyek 

kisebbségi szempontból is örvendete 

sek. A juniusban tartandó érettségi 

vizsgák alkalmával ugyanis 

teknek nem kell felelni az összes kö- 

zépiskolai osztályok anyagából. ha- 

nem az érettségi bizottságnak csupán 

feladata lesz megállapitani, hogy a 

jelölt elegendő általános ismeretek- 

kel a megkivánt intelligenciával 

rendelkezike az egyetemi tanulmá- 

nyok megkezdésére. Jorga elhatároz- 

ta, hogy az idegen nyelvek közül 
a 

jelölt vagy a franciát vagy a n
ém- 

tet választhatja. Jelentős enyhitést 

eszközöl a miniszterelnök az irásbeli 

vizsgálatoknál is, mert a jelölt a ro 

mán nyelven kivül a feladott irásbeli 

tételt anyanyelvén is kidolgozhati 

és az elbirálásnál ez latba esik. Éppen 

ezért az érettségi bizottságokba Tr- 

délyben és a Bánságban javarés! 

olyan tanárok kerülnek. akik a ki 

a jelöl- 

és 

ő kell. A legiobb bőr sem 
szülök szeretnék. 

Szabad ezért a gyermek mozgási szabadságát 

: balalajkazenekarának 

mofonzene. 3 óra 20: Délutáni 

lverseny. 5 óra 30: 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A nagy vágy. 

(Beszélő film.) 

Forum meozi: 

(Chaplin-film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A betörőő 

(Beszélő film.) 

csasiaaz 
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Rádió 
Szerda. (Május 20.) Bukarest. 12 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
mofonzene. 4 óra: A rádiózenekar 
hangversenye. 5 óra 15: Szórakoz- 
tató zene. 7 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Zongorahangverseny. 8 óra 
45: Szaxofonszóló. 9 óra 15: Szar- 
vas A. hegedümüvész és Brunetti 
zongoramüvész együttes hangver- 
senye. Budapest. 9 óra 15: Gramo- 

fonzene. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 
A hangverseny folytatása. 12 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi ten 
plomból. 12 óra 5: Sztepat Jenő 

hangverse- 
nye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 
hangverseny folytatása. 4 óra: Az 

óra cimü novella felolvasása. 5 
óra: Prahács Margit előadása. 5 
óra 40: Kacsóh Pongrác-hangver- 
seny a budapesti operaház tagjai- 
ből alakult zenekar előadásában, 
Szedő Miklós (ének) közremüködé 
sével. 7 óra 20: Békeffi-est. Közre- 
müködik Békeffi László, László 
Miklős, Jankovich Magda és Szász 
Lilli. Rendezi és konferál Békeffi 
László. 8 óra 50: Zenekari hang- 

verseny Palló Imre (ének) és Zsole 
Nándor (hegedü) közremüködésé- 
e óra 45: Süle Antal előadása, 
utána hirek, majd Kiss Lajos és 
cigányzenekarának hangversenye a 
Gellért szállóból. Bécs. 11 óra: Ze 
nekari hangverseny. 1 óra 10: Gra 

A nagyváros fényei. 

hangverseny. 7 óra 40: Tausche 
énekmüvész hangversenye. 10 óra 
10: Zenekari hangverseny. Bel 
grád. 11 óra 30; Gramofonzene. 12 
óra 45: Déli zene. 4 óra: Gramo 



1931 május 21. 

zene. Milánó. 5 óra: Kávéházi ze- 

ne. 7 óra 5: Tarka hangverseny. 7 
óra 35: Gramofonzene. 8 óra 45: A 
gésák cimü operett előadása. Prá: 
ga. 7 óra 5: Fuvószene. 9 óra 30: 

Hegedühangverseny. Róma. 7 óra 
40: Gramofonzene. 8 óra 50: Puc- 
cini: Turandot cimü operájának 
előadása. Strassburg. 6 óra: Opera- 

részletek. 7 óra: Könnyü zene. 7 
óra 45: Gramofonzene. 8 óra: Ver- 
di: Trubadur operájának előadása 
gramofonlemezekkel. 10 óra 30: 
rTánczene. Toulouse. 9 óra: Szóra- 

keoztató zene, közben dalok. 10 óra 
1465: Operettrészletek. 11 óra: Hang- 

verseny. Varsó. 11 óra: Könnyü 

s tánczene. 

Csütörtök. (Május 21.) Bukarest. 
2 őra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

Gramoftonzene. 4 óra: Jazz-band. 5 

ora 30: Délutáni hangvyerseny. 7 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Giurtu 

énekesnő dalestje. 8 óra 30: Szim- 

onikus hangverseny. 9 óra: Elő- 

adás. 9 óra 15: A hangverseny foly 

tatása. Budapest. 9 óra 15: A Mán- 

its szalonzenekar hangversenye. 9 

ra 30; Hirek. 9 óra 45: A hang- 
erseny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 

12.5: Hangverseny Hegedüs Bébi és 

Weichherz Irén (hegedü) közremü: 

désével. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

A hangverseny folytatása. 4 

ra: Rádió szabadegyetem. 5 óra 
0: A magyar földmüvelésügyi mi- 

niszterium előadássorozata. 5 óra 

45: Emlékünnep az 1849 május 21- 
én Budavár visszavételénél elesett 

és a tabáni temetőben pihenő hon 

frédek sirjánál. 7 óra 45: Tibor Zol- 
tán (ének) és Schulhof Ottó (zon- 

gora) együttes hangversenye. 8 óra 
40: Lóverseny eredmények. 8 óra 
45: A budapesti operaház tagjaiból 

alakult zenekar hangversenye An- 
gelo Kessisoglu zongoramüvész 

közremüködésével. Utána hirek, 

majd Magyari Imre és cigányzene- 

arának hangversenye a Dunapa- 

ta-szállóból. Bécs. 11 óra: Gramo- 

fonzene. 12 óra: Déli zene. 3 óra 

20: Délutáni hangverseny. 5 óra: 

Mesék. 8 óra 25: A volt népopera 

zenekarának hangversenye. 10 óra 

5: Esti hangverseny. Belgrád. 9 

óra: Pravoszláv istentisztelet. 10 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 

A rádió zenekar hangversenye. 4 

óra: Gramofonzene. 5 óra: Orosz 

népdalok. 5 óra 30: Szerb népda- 
lok. 10 óra 50: Zenekari hangver- 

seny. Langenberg. 8 óra: Zenekari 

hangverseny- 11 óra: Tánczene. 

Milánó. 7 óra 10: Tarka hangver- 

seny. 8 óra 45.: Operaelőadás. 

Prága. 7 óra 30: Vigopera. 10 óra 

30: Zenekari hangverseny. Strass- 

urg. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Katonazene. Toulouse. 6 

óra: Tánczene. 11 óra 20: Szimio- 

nikus hangverseny. Varsó. 8 óra 30: 

Könnyü zene. 11 óra: Tánczene. 
Péntek. (Május 22.) Bukarest. 12 

ra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 

ofonzene. 4 óra: Délutáni hang- 

erseny. 5 óra 15: Szórakoztató ze- 

7 óra 30: Gramofonzene. 8 óra: 
bérlő leánya cimü vigopera elő- 

ása. Budapest. 9 óra 15: Az első 

védgyalogezred zenekarának 

.
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hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 
mi templomból. 12 óra 5: Szalonze- 
nekari hangverseny magyar szer- 
zők müveiből. 12 óra 25: Hirek. 12 
óra 35: A hangyverseny folytatása. 
5 óra: Novella felolyasása. 5 óra 

25: A budapesti Törekvő dalkör 
hangversenye. A tenorszólót Mes- 
ter Albert, a baritonszólót Tollasi 
István énekli. 6 őra 15: Hogyan él 
a pápa cimü felolvasás. 6 óra 30.: 
Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye. 7 óra 30: Hubay 

Jenő: Az álare cimü operájának 
előadása, utána hirek, majd a Fe- 
jes szalonzenekar, valamint Toll 
Árpád és Toll Jancsi cigányzene- 
karának hangversenye az Ostende- 
kávéházból Kalmár Pál (ének) 
közremüködésével. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 12 óra: Áriák és 
dalok. 8 óra 10: Vidám est. 8 óra 
30: A Rosé négyes hangversenye. 
10 óra: Szórakoztató zene. Bel- 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 4 Ab Zenekari hanéen 4 

óra: Tánczene. 6 óra: Kávéházi ze- 
ne. 8 óra: Mitrovics operaénekes 
dalestje. 8 óra 30: Zongorahang- 
verseny. 9 óra 10: Karének. 10 
óra: Hegedühangverseny. 11 óra: 
Szórakoztató zene. Kattowitz. 8 
óra 10: Szimfonikus hangverseny. 
Langenberg. 8 óra: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 30: Vigjáték elő- 
adása, majd tánczene. Milánó. 7 
óra 5: Tarka hangverseny. 7 óra 
50: Gramofonzene. 9 óra: Zene. 10 
óra: Operettrészletek. 11 óra: Ká- 
véházi zene. Prága. 9 óra: A rádió- 
zenekar hangversenye. 10 óra 20: 

Esti hangverseny. Róma. 8 óra 55: 
Szimfonikus hangverseny. Stock- 
holm. 7 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra 45: Harmonika hang- 
verseny. Strassburg. 6 óra: Opera- 

operettrészletek. 7 óra: Tánczene. 

7 óra 45: Gramofonzene. 8 óra 30: 
Kamarazene. Toulouse. 9 óra: Ká- 

véházi zene. 10 óra 10: Bécsi zene. 

1i óra: Müdalok. 11 óra 45: Kato- 

nazene. Varsó. 7 óra 55: Gramofon: 

zene. 8 óra 15: A varsói filharmo- 

nikusok hangversenye 

Közgazdaság 

690 millió lei 
megalakult a M 

alaptőkével 
ezőgazdasádi Hitelintézet 

és rövidesen megkezdi műüködését 
Hitelintézet, 

a kis- 

A Mezőgazdasági 

amelynek elsőrendü feladata 

dák jelzálogtartozásainak konvet- 

tálása és olcsó kölcsönök nyujtása 

lesz, végre megalakult. A bukaresti 

törvényszéken tegnap bejegyezték az 

uj bankot. A hivatalos aktusnál meg- 

jelent JonescuSisesti föld- 

valamint az müvelésügyi miniszter, 

alapitásban résztvevő 

bankok képviselői is. 

tőkéje hatszázkilencven 

Ebből az összegből hatszázötven mil- 

lió leit az állam a stabilizációs köl- 

összes nagy- 

A bank alap- 

millió lei. 

csön második részletéből bocsátott 

rendelkezésre, mig a hiányzó negyven 

a bukaresti nagybankok 

Az egész alaptőkét befi- 
millió leit 

jegyezték le. 

zették és az addig is, amig a Mezőgaz- 

dasági Hitelintézet müködését meg- 

kezdi, a Nemzeti Bankban rendelke- 

zésére áll. Az uj pénzintézet a jövő 

héten megkezdi tevékenységét és első- 

sorban Temesvárott fog fiókot nyitni. 

A pénzintézet megbizottja legköze- 

lebb Temesvárra érkezik, hogy alkal- 

mas helyiséget keressen. 

AZ ÜZLETEK ZÁRÓRAJA. A kö- 

zépeurópai időszámitás bevezetésével 

tudvalevőleg a kereskedők mozgalmat 

inditottak az eddigi zárórarendszer 

megváltóztatására. A temesvári teksz- 

til és rövidára nagykereskedők az ui 

időszámitásra való tekintettel egysé- 

ges álláspontra határozták el magu- 

kat, amennyiben elfogadták, hogy má- 

jus 19-től kezdődőleg augusztus 31-ig 

üzleteiket reggel hét órától déli fél- 

egyig, délután pedig félháromtól hatig 

tartiák nyitva. Ugyancsak döntöttek 

ebben a kérdésben a bőrkereskedők 

is, akik elhatározták, hogy üzleteiket 

augusztus 15-ig reggel hét órától 
fél- 

delután pedig félnégytől este 

hét óráig tartják nyitva. A kiskeres- 

kedők tegnap este értekezletet tartot- 

tak, amely azonban végleges és egysé- 

ges álláspontot nem eredményezett. A 

zárórára vonatkozólag olyképpen ha- 

tároztak, hogy husz szavazattal tizen- 

hét ellenében elfogadták a félhét órás 

esti zárást. Ezt a határozatot az egye- 

sület választmánya elé teriesztil, 

amely azután véglegesen dönt. 

Rózsa Anna, 

Dcsnia 
; 

lánói Scala tagjának 

w 

Gabonák árfolyama: bánsági buza 

nyolc kilogramos 320 lei, hetvenkilenc 

kilogramos 330 lei, tengeri 315 lei, 

árpa 360 lei, zab 440 lei, lábliszt 340 

és korpa 360 lei százkilónkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50. dol 

lár 167.90. hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58. olasz lira 8.81. 

cseh korona 4.9850. német márka 40.05. 

osztrák schilling 23.66, magyar penrő 

29.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má 

jus 19.) Leszámitolóbank 80.5, Keres- 

kedelmi Bank 90, Angol-Magyar 

Bank 62.5. Magyar Hitel 56.6, Pesti 

Hazai 149, Drasche 92, Csáky-Prack- 

falvi 6. Urikányi 60, Rima 32.6, Salgó 

28.1, Altalános Kőszén 371.5, Beocsini 

134, Nasici 70, Spodium - Szikra - 

Ganz-Danubius 28, Magyar cukor 80, 
Délcukor 81, Egis -, Lipták - Nóva 

1219, Temesvári Szesz - Temesvéri 

Sör - 

Csütörtök 

Áarcosbál a mi- 

hetvenhét kilogramos 310 lei, hetven- I 

e Barbu, Lya Pop, 
Octav Arbore feltéptével 

t
.
 

a hireket, erre vonatkozólag részletes 

felvilágositássaj szolgál lapunk mai 

7. oldal 

Szinház 

Wincdsori vig nők 
A román opera harmadik elő- 

adása 
A kolozsvári operai együttes 

vendégszereplése harmadik estéjén 

Nicolai „Nindsori vig nők' ci- 

mü vigoperáját mutatta be. Nico- 
lai, - kinek nevéhez füződik egy- 
uttal a bécsi filharmoniai társaság 
megalapitása is - ebben a müvé- 
ben valóban a halhatatlanságot 
tudhatja magáénak. Semmit sem 
veszitett ez a közel száz éves zene 
hervadhatatlan üdeségéből. A vig- 
opera könnyed szellemessége árad 
belőle, lendületesen erőteljes ez a 
muzsika, felépitésépen gazdag ará- 
nyu, emelkedő. Az előadás köz- 
pontjában Gavrilescu alakitá- 
sa állott, aki heroikus humorral 
ruházta föl Falstaff alakját és 
énekben is kiválót nyujtott. A női 
főszerepekben Aca de Barbut, 
Dobranskaiát és Pop Lyát 
hallhattuk. Ugy játékban, mint 
énekben tökéletesek voltak. Spa- 
taru könnyed lirai szerepét igen 
stilusosan énekelte és különösen 
megérdemelt sikert aratott Dob- 
ranskaiával énekelt duettjével. Ki- 
sebb szerepeikben szintén hozzájá- 
rultak a sikerhez Demetrescu, Ge 
orgescu és Mihailesca. A zenekar 
Bobescu vezénylete alatt elra- 

gadó szépen játszott, szferikus 
könnyedséggel éreztette a tündéri 
éjszaka káprázatát. A karok nagy 
szerü teljesitménye Klee karmester 

munkáját dicséri, igen finom volt 
a rendezés, bájos mesék illuzióját 
hozta a balett. Flaneur. 

Ma este Lakmé, Delibes örökéletü 

operája kerül szinre a vezetőszerep- 

ben Rózsa Anna, a milánói 

„Scala" tagjával, aki a Rigolettoban 

páratlan nagy sikert aratott. Kivüle 

fellépnek Spataru, Albisi, Georgescu 

stb. Morawski mester balettje lát- 

ványosságszámba megy. A zenekart 

Rónai karmester vezényli. 

Álarcosbál, Verdi legnépszerübb 

operája van müsoron csütörtök este. 

A vezetőszerepeket Aca de Barbu, 

Lia Pop, Arbore tenorista, akinek ta- 

valy a Trubadurban igen nagy sikere 

volt, Crisan és Siomesi éneklik. Wid- 

mann festőmüvész diszletei adnak ke- 

retet a látványos, szemkápráztató ki- 

állitásua operának, amelyet Bobeseu 

dirigál. 

Tannhauser, Wagner monumentális 

operáját mutatja be az opera, a cim- 

szerepben a világ egyik legnagyobb 

tenoristájának, Lener Huberth 

kamaraénekes, a bécsi Staatsoper tag- 

jának felléptével. Mimi Nestorescu és 

Soculschin mellett az opera legkivá- 

lóbb erői müködnek közre Wagner 
remekmüvének előadásánál. 

negsteza 

Szerkesztői üzenetek 
E. D. Z. Hogy ki hamisitotta meg 

számának első oldalán megjelent cikk. 

Péntek 

Tannhöuser 
reuer Hubert a bécsi Staa 
oper. laziánk vendégjátéka



8. oldal 

Apróhird etések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amiker 

minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 

elhatározta, hogy az apróhirdetések 

aljtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára ke' lej, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- 

kisebb apróhirdetés ára husz le i. 

Mindazoknak, akik ál- 

AMást keresnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hegy a nagy munkanélküliség kö- 
gepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 
" 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 

Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban Kardos- 

Erafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

sarok. 
Jeligés hirdetések eimét 

u kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 
Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Alkalmazás 

Bejáró szakácsnő 
kifőzésbe azonnal felvétetik. Var- 
gáné, I., Palánka-u. 1. II. em, (1352) 

Állást keres 
Házmester 

gyermektelen, ki szereléshez ért, 
bérházban állást keres. Thierjung 
Miksa, II., Str. Farkas-u, 9. (1330) 

Betegápolónő 

vidékre is betegekhez ajánlkozik. 

Ugyanott varrónő mérsékelt napi- 

dijért házakhoz ajánlkozik, Cim a 

kiadóhivatalban. (1331) 

Perfekt manikürözőnő 
házakhoz ajánlkozik. Cimeket „Ma- 
nikür" jeligére a kiadóba kérek. 

(1336) 

Adás-vétel 
Zongora 

jó állapotban jutányos áron eladó. 

Cim a kiadóban. (1682) 

Nagy üvegcsillár 
ebédlőbe jókarban lévő, azonnali 

megvételre kerestetik. Berger, Vö- 

irösmarthy-u. 1, (1342) 

Rakettek 
világmárkák olcsóbb 

mint bárhol. Vétel, cse- 
re, javitás. Friss labdák 

Sternberg (945) 

Butorok olcsó kiárusitása 
kelyszüke mia"t Győrffi testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy ut 4. (732) 

Zongora 

rövid fekete kereszthuros nagyon jó 

állapotban eladó. II., Bárány-utca 

21. I, em. balrka (1347) 

A DÉLI HIRLAP REGENYE 

111. lolylatas 

po Akkor itt minden marad a ré- 
giben. - komolyodott el eldor yodott el Mudrony 

A jó barát rábólintott: 
- Körülbelül. 
Ahogy elbeszélgettek volna, ki- 
tünt, hogy az elnöki méltóságra is- 
mét Terebessy Béla az abszolut 
többség jelöltje s holtbizonyos, 
hogy a vezérkar tavalyi összetéte- 

lében kerül be erre az esztendőre 
is. Mert az elnöki-párt résen volt 
a nyár folyamán is és minden pon- 

ton szervezkedett, miközben a ki- 

sebbségi ellenzék gondtalanul va- 
kációzott szerte az országban s ez- 

alatt végleg kiengedte kezéből a 
gyeplőt. Igaz, hogy augusztus má- 
sodik felében felbukkant a Körben 
a debreceniek frakciójának egypár 

tagja s berzenkedni próbált. Huli- 
gánoknak minősitették mindazokat, 

akik a tavalyi elnökségre szavaz- 
nának most is s végső esetben láza- 
dást helyeztek kilátásba. Tere- 
bessy Béla azonban játszva lesze- 
relte őket. Kijelentette egyszerüen, 
hogy a debreceniek csoportja jóval- 
tetemesebb ingyen ebéd- és vacso- 
rajegyet fog kapni a Mensa Aca- 
demicára, mint tavaly, amire nem- 
csupán lecsendesedtek a Kör Deb- 
recenből fölkerült tagjai, hanem 
most ők torkolnak le minden ellen- 
zéki megmozdulást. 
És legyintett egyet Szabó János: 
- Ilyen az ellenzék Magyaror- 

szágon... Szégyelli magát az em- 

ber! 
Akaratlanul elhallgattak. 

kor azt kérdezte Szabó János: 
- Hát te hogy mulattál, testvér? 

=- Feledhetetlenül! - válaszolt 

Mudrony Sándor és amint beszélni 

kezdett az iharosi napokról, rajon- 
gásba csapott föl a hangja. 
- Hiát Péry Piri hogy van? 

Megkérted? 
A fiatal iró elkomorodott: 
- Péry Piri elhagyott. 

S töviről-hegyire elbeszélt min- 

dent, amit különös érdeklődéssel 

hallgatott végig Szabó János. Há- 

romnegyedóra mulva annyit mon- 

dott Mudrony Sándor: 

A végére jutottam körülbelül. 

Nincs tovább! 

- Hát, testvér, - sóhajtott fel 

a legjobb barát, - annyit mondok 

én teneked, hogy nincs okod két- 

ségbeesni. Ha elhagyott a kislány, 
bizonyára nem neked volt rendel- 

ve. Majd eljön egyszer az igazil 
Hamarabb, semmint gondolnád... 

Különben, hogy el ne felejtsem: 

három nappal ezelőtt ittjárt Csótán 

Berti és sürgősen keresett... 

Valami baja van megint 

Ellenkezően! A végzet kifür- 

készhetetlen játéka folytán egész 

pakkra való szárazkolbászt kapott 

a nagybátyjától, aki Perkupán 

pap. Arra invitált téged, magam- 

mal együtt. Te azonban nem 
vol- 

tál még Pesten, (előzően a lakáso 

don is kajtatott Bertalan bDará- 

tunk!), én viszont nem tarthattam 

vele, mert éppen órám 

Ak- 

temberi javitóvizsgára készitettem 

elő... Csótán Berti páratlan han 

gulatban volt egyébként... 

következett 

egyik tanitványommal, akit a szep- 

IA 
írila KOMAROMI JÁNOS 

UTAÁNNYOMÁS IILOS 

- Valami különösebb oka lehe- 

tett reá? 
Szabó János komolykodva szólt: 
- Hát igen, illetve: ahogy vesz- 

szük. Bohém barátunk szinte ent- 
huziazmussal beszélt róla, hogy 
Váradi Tóni bácsi az idén is bizto- 
totta részére az ozsonnakávét, po- 
tyára, de zsemlye nélkül. Saját 
szavai szerint létalapja biztositva 
van erre az esztendőre. 
Mudrony Sándor a fejét csóvál- 

gatta. Azután megegyeztek, hogy 
lehetőleg mindennap találkozni fog- 

nak arra az egy hónapra, amelyet 

Magyarországon tölt még a leendő 

császárvadászönkéntes. 

Később az elnöki-szobába ment 

át, ahol nagy gaudiummal fogad- 

ták. Aközben ujból a biliárdszobán 

kellett átmennie s Mudrony Sán- 

dor ujból köszönt Drabant Péterr 

nek. Nem fogadta, ahelyett fenye- 

getően villant meg a monoklija. És 

mosolyogni kezdett Mudrony Sán- 

dor. Mert képzeletben látta Dra- 

bantot, december hó 

amikor visszavonhatatlanul ágy- 

nak dől majd és a hideg ellen va- 

sat tesz a pokrócra, hogy némi me- 

leget fejtsen ki a hasa táján. De ő 

akkor már nem lesz itten, sajnos! 

Az elnöki-szobában hosszan el- 

beszélgetett a vezérkar tagjaival. 

Ezek közül többen tanácsokat ad- 

tak neki a tiroli császárvadászvilá- 

got illetőleg, miután maguk is 

ugyanott szolgáltak egy kurta évet. 

Még-aztán elbucsuzott s hazafelé 

készülődött. 

Amint azonban a biliárdszobán 

haladt voina keresztül, hirtelen fel- 

pattant az ajtó s egy csontarcu, ki- 

koplalt alak vágódott be, hasán 

két patrontáskával, vállán feltüzött 

szuronyu puskával... 

Martin Pál volt, a nagyétül! 

Martin Pál mindenekelőtt a 

Hausfrau szobájába rontott s ott 

annyit kérdett kapkodva: 

Nem maradt valami az ebéd 

után? 

Az izzóhaju asszonyság némán 

mutatott rá a kályhán elhelyezett 

tányérra, melyben kelkáposzta-ma- 

radék volt tapasztalható. Dülledt 

szemmel kezdte magábagyömöszöl 

ni. Aztán cikázó mozdulattal az 

egyik szatyorba markolt bele, 
mely 

telistele volt száradt kenyérhéjjal
. 

Megtömte a nadrágzsebeit. A
bban 

a pillanatban már ki is pattant a 

biliárdszobába: 

Fiuk, az Istenért, nem 
tudná- 

lok adni öt vasat öt hétre
 és be- 

csületszóra? Ha tehetem ugyanis, 

minden körülmények között 
meg- 

észreveszik, hogy fegyveres őrhe- 

lyemet hagytam el, menten főbe 
lőnek! 
Az egyik jogász átnyujtotta neki 

az öt pénzt, amire hálát rebegve 

elvágtatott Martin Pál 
s egy-két 

pillanatig hallani lehetett még 
ba- 

kancsainak csattogását
 a folyosó- 

ról ... 

Mudrony Sándor szinte meg 

kövült: 

„"Teremtő-Isten, hát itt semmi 

sem változott meg!
!! 

Aznap este többen érdeklődtek 

nála a szerkesztőségben,
 hogy vaj 

folyamán, 

1931 május 21. 

jon miképpen töltötte a szabadsá- 

gát? Jött később Kende Csaba, 
akinek még egyetlen tárcáját sem 
volt hajlandó közölni a naciona- 
lista napilap tárcarovat-szerkesz- 
tője. Savanyuan mosolygott már 

messziről: 

- Hallom, bratyesz, 
zupálsz! 

- Csak bevonulok, kedves Csa- 
ba, - szólt kis nekibusulással Mud- 
rony Sándor. 
Kende Csaba viharos gunny 

kezdte: 

- Épp a legjobbkor. Bedugnak 

valami Uchátzius-ágyuba s kilőnek, 

mint ágyutölteléket. Egyébnek való 
ugysem vagy! ' 

Mudrony Sándor régesrég tul- 

volt már rajta, hogy megütődjék 

Kende Csabán, aki némi darvado- 

zásba esett ezuttal, miközben a' 

fiatal iró felé ferdult. 

(Wolyt. kóv.) 

hogy be- 
x 

Hová megyünknukösdkar? 
a Reisz féle vendéglőbe 
(volt BÜSCH) Fratelia 

(Ujkisoda) 1. u. 1. sz. ahol 

24-én pünkösd vasárnapján 

KERTMEGNYITÁS 
lesz. Elsőrangua borok. kitünő 
konyha. Jó zene. Jöjjön el Ön 

is győzödjék meg róla. 

Házasulandók 

olcsón ebédlő, háló butorokat ve. 

hetnek III., Bethlen-u. 2. (1348) 

Eladó 

hálószoba, asztal, 6 drb bőrszékkek, 

szekrény, szalon garnitura és egy 

vaságy. IV., Küttl-tér 1. II. em, 3 

(1350) 

Lakás 
Modern 

2 szobás lakás, 1 szép üzlethelyiség: 
kiadó. IV. (Fröbel-u.) 44. Str, Gen, 

Foch. (1346) 

Egy szobás lakás 

junius 1-ére kiadó. Ugyanott abla- 

kok eladók. IV., Rózsa-u. 2. uj 

szám 3. (1242) 

3 szobás 

modern családi ház és egy kisebb 

bérház 20 százalék jövedelemmel 

sürgősen eladó. III, Tirol-u. 95-a 

ajtó 5. (851) 

Különféle 
Elveszett 

19-én hajnalban a Bocsa Montana 

temesvári uton, egy zsákban két 

ponyva, az egyik használt, a má- 

sik csikos vadonatuj 5 méter széles, 

450 em. hosszu, Szuszedik Anna, 

Löffler Jakab és fiai R. T. Temes- 
vár, IV, Bulev. Berthelot 11. sz. e 

felirat van rajta. Megtalálója 1000 

lei ellenében Szuszedik Anna, III., 

Iris-u. 14. alatt adja le. (1349) 

Füszerüzlet 

forgalmas helyen eladó. /, Vár- 

sor (1345) 


